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Pevnost poznání se promění v houbařský ráj 

 
Olomouc (21. srpna 2023) – Pevnost poznání, science centrum Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Palackého v Olomouci, se o víkendu 9. a 10. září promění v houbařský ráj. 
Návštěvníci se podívají na houby pod mikroskopem, zkusí vyřešit mykologické šifry, 
prohlédnou si sušené plodnice nebo si vyrobí klíčenku s plísní. Tradiční akce Houby 
v Pevnosti je zdarma v rámci běžného vstupného do jednotlivých expozic.  
 
Návštěvníci si mohou přinést vlastní vzorky do mykologické porady, která bude otevřena 
v sobotu od 10 do 17 hodin. S dotazy se mohou obrátit na Petra Pohanku, který je autorem 
webu zaměřeného na výskyt hub v okolí Moravského Berouna: www. houboviny.cz. 
Nově se letos v programu objeví také workshopy (pouze v sobotu), ve kterých mohou 
zájemci sdílet vlastní zkušenosti a postřehy.  
 
„Budeme se např. věnovat tématu houboví dvojníci a bavit se o nejčastěji zaměňovaných 
houbách a jak je spolehlivě rozlišit. Také upozorníme na nejrůznější aplikace a jejich 
důvěryhodnost při poznávání jednotlivých druhů a pobavíme se o zajímavých místech, na 
kterých mohou houby růst,“ prozradila organizátorka akce Monika Hodulíková. 
 
Pevnost poznání představí houby nejen očima biologů, ale také fyziků, chemiků i výtvarníků. 
Zájemci se podívají do rozmanitého světa plísní a dozvědí se zajímavosti o jejich využití ve 
farmaceutickém, chemickém a potravinářském průmyslu. Návštěvníci si také vyrobí vlastní 
originální klíčenku s plísní.  
 
Před Pevností poznání vyrostou houby v nadživotní velikosti 
 
Výstavu obřích hub připravil umělec Jiří Dosoudil, který vystupuje pod jménem Dosy Doss. 
Deset různých druhů živých organismů, které lze v těchto měsících nalézt v českých lesích, si 
zájemci prohlédnou nejen v prostorách galerie Atom, ale také před vchodem do Pevnosti 
poznání.  
 
O autorovi výstavy:  
 
Mgr. Jiří Dosoudil se nejvíce věnuje malbě sprejem a akrylem. Působí převážně v oblasti street 
artu, kde vytváří velkoformátové nástěnné malby. Zabývá se však i dalšími výtvarnými 
disciplínami jako je grafika a prostorová tvorba, zajímá se také o intermediální projekty, ve 
kterých pracuje například s videem. V jeho malbě se objevují kresebné prvky, důraz klade na 
linii. 
 
 
 
 
 

https://www.pevnostpoznani.cz/mate-radi-houby-pripravili-jsme-pro-vas-mykologicky-vikend/
https://www.pevnostpoznani.cz/mate-radi-houby-pripravili-jsme-pro-vas-mykologicky-vikend/
https://chaoscompany.art/dosy-doss
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Centrum popularizace Pevnost poznání Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v 
Olomouci sídlí v unikátně zrekonstruované, památkově chráněné budově velkého 
dělostřeleckého skladu z roku 1857. Prostřednictvím expozic, dílen, laboratoře a digitálního 
planetária zde zaměstnanci a studenti univerzity zábavnou a hravou formou přibližují dětem 
i dospělým vědecké poznatky i historická fakta.  
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